



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ
Орган Центрального Комитета КПСС
№ 140 (19283) Четверг, 20 мая 1971 г. Цена 3 коп.

ПРИГЛАШАЮТ АГИТПУНКТЫ

Тысячи зданий в наших городах, поселках и деревнях вновь украшены кумачовыми транспарантами. По вечерам признано светятся надписи: «Агитпункт», «Избирательный участок», «Клуб избирателей», напоминая о том, что в стране широко развернулась подготовка к большому политическому событию в жизни общества — выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся.

Нынешняя избирательная кампания особенная: она проходит вскоре после XXIV съезда КПСС, под знаком борьбы за успешное осуществление его решений. Коллективы предприятий, строев, колхозов и совхозов, научно-исследовательских учреждений стремятся досрочно выполнить планы первого года девятой пятилетки, берут на себя социалистические обязательства, выступают с творческими начинаниями. Высокий политический подъем, с которым миллионы советских людей готовятся к выборам, убедительно свидетельствует о том, что весь наш народ горячо поддерживает политику Коммунистической партии, ее ленинский курс, глубоко заинтересован в успешном претворении в жизнь новых грандиозных планов коммунистического строительства.

До выборов остается менее месяца. Идет завершающий этап избирательной кампании. Закончилась регистрация кандидатов в депутаты, в городах и селах начинаются встречи избирателей с кандидатами в депутаты, проводится широкая агитация за них. Избиратели облекаят своим высоким доверием самых достойных. Кандидатами в депутаты Советов зарегистрированы единодушно названные коллективами предприятий, колхозов и учреждений руководители Коммунистической партии и Советского правительства, передовые рабочие, колхозники, видные ученые, специалисты народного хозяйства, деятели культуры, наши славные воины, партийные и советские работники, коммунисты и беспартийные — представители всех слоев социалистического общества. В этом находят свое яркое выражение идейно-политическое единство и сплоченность советского народа вокруг Коммунистической партии.

Избирательная кампания ставит большие и ответственные задачи перед партийными организациями. Их обязанность — направлять деятельность местных советских, профсоюзных и комсомольских органов, всей общественности на то, чтобы подготовка к выборам повсюду велась четко, организованно. Важно привести в действие многообразие средств идейно-политического влияния, полнее использовать огромные возможности нашей печати, телевидения, радио, культурно-просветительных учреждений, устной пропаганды. Центром всей организационной и массово-политической работы становится избирательный участок. В то же время и в цехах заводов, на колхозных полях, по месту жительства трудящихся — всюду должно звучать сейчас слово пропагандиста, политинформатора, агитатора.

Главное в предвыборной массово-политической работе — широкая пропаганда решений и материалов XXIV съезда КПСС, Директив на девятую пятилетку, яркий и убедительный показ наших достижений в коммунистическом строительстве, успехов ленинской внешней политики партии и Советского государства. Пропагандистам, агитколлективам, политинформаторам надлежит всесторонне разъяснять трудящимся положения Отчетного доклада Центрального Комитета КПСС, с которым выступил товарищ Л. И. Брежнев, решения и другие документы съезда. В ходе предвыборной пропаганды и агитации необходимо добиваться всеобщего понимания широкими массами того, что только самоотверженным трудом всего народа можно осуществить намеченные партийные новые грандиозные планы, обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа.

Огни дворцов культуры, агитпунктов, клубов, агитплощадок и красных уголков приглашают советских людей на лекции и доклады, на задушевные беседы, встречи с кандидатами в депутаты, с руководящими работниками партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов, на вечера отдыха. В Химкинском районе Московской области, например, в каждом микрорайоне, а их здесь 29, активно действуют группы пропагандистов, политинформаторов и агитаторов, возглавляемые парторганизациями ведущих предприятий или учреждений. Содержательные мероприятия проводят здесь общественно-политические клубы, 14 агитпунктов и красных уголков, столько же летних агитплощадок, а также 50 объединений по интересам, свыше 30 молодежных клубов. Координирует и направляет эту разностороннюю работу горком партии, ему постоянно помогает большая группа актива.

Много обязанностей у агитколлективов на избирательных участках. Одна из них — повседневная помощь избирательным комиссиям. Большого внимания требует составление и уточнение списков избирателей, ознакомление избирателей, особенно той части молодежи, которая будет голосовать впервые, с Положением о выборах, с правами и обязанностями советских граждан, гарантированными Конституцией СССР. На собраниях избирателей, в выступлениях пропагандистов, политинформаторов, во всех массовых мероприятиях важно на конкретных примерах раскрывать преимущества советского общественного и государственного строя, его превосходство над строем капиталистической эксплуатации.

Как всегда, наши выборы становятся всенародным смотром деятельности Советов, их исполнительных органов, каждого депутата. На предвыборных собраниях, в печати, в беседах избиратели высказывают замечания и соображения о работе Советов, дают наказы будущим народным избранникам, вскрывают неиспользованные резервы для повышения эффективности общественного производства, критикуют недостатки. Партийные организации следуют чутко прислушиваясь к голосу масс, делают все, чтобы предложения трудящихся были внимательно рассмотрены и учтены в практической деятельности Советов, их исполнительных органов.

И нет сомнения в том, что предстоящие выборы в Верховные Советы союзных, автономных республик и местные Советы вновь продемонстрируют нерушимое единство партии и народа, готовность и решимость советских людей провести в жизнь величественную программу работ, намеченную XXIV съездом КПСС.

Готовимся К ВЫБОРАМ

ЧИМКЕНТ
Бюро Сайрамского района партии обсудило и одобрило опыт работы агитпункта села Карамурт. Здесь уместно ведется пропаганда материалов XXIV съезда КПСС. На агитпункте десятки лекторов и политдокладчиков. Каждый из них специализирован на своей тематике, избранный с учетом профессии и призвания.

СМОЛЕНСК
Подготовка к выборам — в центре массово-политической работы, которую ведут сейчас в городах и селах области свыше 25 тысяч политинформаторов и агитаторов. В клубе села Заборье организовано чтение лекций, посвященных решениям XXIV съезда КПСС.

ТОМСК
На малых таежных реках Сибири началась навигация. С первыми судами в самые отдаленные селения отравляются пропагандисты. Нефтеникам и лесорубам, звероводам и рыбакам они расскажут об огромных преобразованиях сибирской земли, определенных решениями XXIV съезда партии. Во время навигации на таежных реках Обского бассейна будет постоянно курсировать несколько агитсудов.

ФРУНЗЕ
Передвижной клуб молодых избирателей создан Нарынский обком комсомола Киргизии. Молодежный клуб возратился из первого многодневного рейса. Он побывал у оленеводов кохлякства высокогорных Кочкорского и Тянь-Шаньского районов, где пропагандисты разъяснили материалы XXIV съезда КПСС. Передвижные клубы начали курсировать по Кочкорской долине.
(По сообщениям корреспондентов «Правды» и ТАСС.)

Расчет сделан

Когда на шахте «Нежданная» обсуждали новые обязательства, бригадир А. В. Белов предложил положить в их основу резкое повышение производительности труда. Горняки решили увеличить ее за пятилетие вдвое, рассчитывая в числе первых освоить угольный комплекс с передовыми механизированной кривою. Это был ответ на вызов соревнования с бригадой А. Т. Гащенко с шахты «Южная № 1». Оба бригадира — А. В. Белов и А. Т. Гащенко — делегаты XXIV съезда партии. Оба вернулись со съезда в приподнятом настроении, которое сразу передалось членам их бригад. Сомнений в своих наметках на новую пятилетку быть не могло. Все взвешено, продумано...

В тот день, когда было объявлено о созыве XXIV съезда КПСС, Белов и его товарищи пришли в партком шахты со своей инициативой. Партком одобрил почти передового коллектива. С тех пор за делами бригады Белова стали следить все горняки шахты «Нежданная». Ежечасно — это их честь. Добывать ежемесячно тысячу тонн угля сверх плана в условиях разработки маломощного и весьма крепкого антрацитного пласта — дело несслыханное. За первый квартал нынешнего года бригада добыла сверх плана 5.730 тонн антрацита.

ЩЕДРОСТЬ НИВЫ В РУКАХ ХЛЕБОРОБА

Центр полевых работ переместился в восточные районы. Корреспондент «Правды» обратился к секретарю Алтайского крайкома партии Н. Ф. Аксенову и первому секретарю Курганского обкома КПСС Ф. К. Кизяеву с просьбой рассказать о том, как идет весенний сев.

— Алтай, — говорит Н. Ф. Аксенов, — одна из крупнейших житниц нашей страны. В завершающемся году пятилетки колхозы и совхозы края для государства 3,2 миллиона тонн хлеба. В ответ на решения XXIV съезда КПСС труженики полей Алтая приняли в первом году пятилетки новые высокие обязательства. Они решили вырастить по 14—14,5 центнера

зерна с гектара, или в среднем на один центнер больше по сравнению с прошлым годом. Это позволит достичь валовой сбор зерна до 6—6,5 миллиона тонн и значительно перевыполнить план продажи его государству. Что делается для выполнения этой большой задачи? Ныне значительно возросли площади, засеянные высококачественными сортами семенами. Колхозы и совхозы края встретили весенний сев в полной готовности. Машинный парк пополнился новой техникой, и хозяйства поступило большое количество запасных частей. Сейчас на поля выведены тысячи тракторов. Весна нынешнего года имеет свои особенности. Нас радует, что в абсолютном большинстве районов имеются достаточные запасы влаги, накопленной в зимнее время.

Посеменно прошли майские дожди, что также создает благоприятную обстановку для выращивания высоких урожаев. Сейчас механизаторы стремятся использовать каждый погожий час для того, чтобы быстро и при отличном качестве провести весенний сев. Хлеборобы края засели яровыми культурами первый миллион гектаров. В отличие от прошлых лет широко развернулась борьба за создание прочной кормовой базы для животноводства. Сейчас повсеместно проводится подкормка посевов трав, ведется коренное и поверхностное улучшение лугов и пастбищ.

Обсуждая решения XXIV съезда КПСС, рассказывает Ф. К. Кизяев, — труженики деревни постигли высокие рубежи на первый год пятилетки.



Соревнуясь за досрочное выполнение плана первого года пятилетки, промышленники Татарии наращивают темпы добычи нефти. На снимке: передовики соревнования операторы комсомольцы Э. Халиуллин и Т. Рузанова из управления «Альметьевнефть». На счету этого коллектива 30 тысяч тонн топлива, добытого сверх задания в 1971 году.
Фото А. Шакирзянова. («Советская Татария».)

Прием Л. И. Брежневым Премьер-Министра Канады

19 мая Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял в Кремле Премьер-Министра Канады Пьера Эллиота Трюдо, находящегося в Советском Союзе с официальным визитом. В состоявшейся

открытой, дружественной беседе были затронуты актуальные международные проблемы и вопросы развития отношений между Советским Союзом и Канадой. С советской стороны в беседе принял участие министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, а также посол Советского Союза в Канаде Б. П. Мирошниченко. С канадской стороны на беседе были посол Канады в Советском Союзе Роберт А. Д. Форд, первый заместитель министра иностранных дел А. Э. Ричи, специальный помощник Премьер-Министра Айван Хэд.



Прием Л. И. Брежневым Премьер-Министра Канады П. Э. Трюдо. Фото А. Пахомова.

Советско-канадский протокол о консультациях

Воодушевленные желанием развивать и укреплять отношения дружбы, добрососедства и взаимного доверия между двумя странами, выражая стремление к сотрудничеству в интересах поддержания международного мира и безопасности в соответствии с целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций и сознавая обязанности Советского Союза и Канады как членов ООН содействовать сохранению мира, полагая, что Советский Союз и Канада могут способствовать указанным выше целям, действуя в духе сотрудничества, взаимного уважения и взаимной выгоды, стремясь к улучшению и дальнейшему развитию отношений между двумя странами посредством контактов на высоком уровне, расширения связей и обмена в области экономики и торговли, науки, техники, культуры и освоения Севера, отмечая с удовлетворением заключение советско-канадского соглашения о сотрудничестве в применении достижений науки и техники в промышленности и развитии торговли на основе соглашения 1956 года, сознавая ответственность обеих сторон по сохранению и защите окружающей среды арктических и субарктических районов, исполненные решимости и дальше развивать политическое и экономическое сотрудничество, советские руководители и Премьер-Министр Канады договорились о нижеследующем:

1. Советский Союз и Канада будут расширять и углублять посредством периодических встреч консультации по важным международным проблемам, представляющим взаимный интерес, а также по вопросам двусторонних отношений. Такие консультации будут охватывать: — вопросы политического, экономического и культурного характера, 19 мая 1971 года.

Председатель Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик А. КОСЫГИН
Премьер-Министр Канады П. Э. ТРЮДО

Добрососедство и сотрудничество

Пребывание Премьер-Министра Канады в СССР

19 мая в Кремле были продолжены переговоры между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Премьер-Министром Канады Пьером Эллиотом Трюдо. С советской стороны в переговорах принял участие: заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков, В. А. Кириллин, В. Н. Новиков, министры СССР А. А. Громыко, Н. С. Патолычев, заместитель министра иностранных дел СССР С. П. Козырев, посол Советского Союза в Канаде Б. П. Мирошниченко, а также заведующие отделами МИД СССР Е. Н. Макеев, О. Н. Хлестов, Ю. Н. Черняков; с канадской стороны: посол Канады в СССР Роберт А. Д. Форд, член парламента, парламентский секретарь Премьер-Министра Барнет Дж. Дансон, первый заместитель министра иностранных дел А. Э. Ричи, старший помощник Премьер-Министра Марк Лалонд, заместитель министра промышленности и торговли Дж. Х. Уоррен, заместитель секретаря кабинета Премьер-Министра Маршалл А. Кроу, специальный помощник Премьер-Министра Айван Хэд, помощник заместителя министра иностранных дел Дж. Г. Х. Холстед, помощник Премьер-Министра по вопросам

прессу Питер М. Робертс и другие. Переговоры, проходившие в дружественной обстановке, касались вопросов расширения сотрудничества Советского Союза и Канады в деле укрепления международного мира и безопасности, а также вопросов дальнейшего развития двусторонних советско-канадских экономических и культурных связей. Совместное советско-канадское комитетное будет опубликовано по завершении визита Премьер-Министра Канады в Советский Союз.

Премьер-Министр Канады Пьер Эллиот Трюдо 19 мая дал завтрак в посольстве Канады в Москве. На завтраке были А. Н. Косыгин, К. Т. Мауэр, Д. С. Полянский, заместители Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков, В. А. Кириллин, В. Н. Новиков, министр СССР А. А. Громыко, Н. С. Патолычев, заместитель министра иностранных дел СССР С. П. Козырев, посол Советского Союза в Канаде Б. П. Мирошниченко, заведующие отделами МИД СССР Е. Н. Макеев, Б. Л. Колоколов. (Окончание на 4-й стр.)

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-КАНАДСКОГО ПРОТОКОЛА О КОНСУЛЬТАЦИЯХ

19 мая Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и Премьер-Министр Канады Пьер Эллиот Трюдо подписали советско-канадский протокол о консультациях. При подписании документа с советской стороны присутствовали К. Т. Мауэр, Д. С. Полянский, заместители Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков, М. Т. Ефремов, В. А. Кириллин, М. А. Лесечко, В. Н. Новиков, Л. В. Смирнов, министры СССР А. А. Громыко, Т. Б. Гуженко, В. П. Елютин, А. А. Ишков, В. В. Мащевкин, Н. С. Патолычев, А. В. Сидоренко, заместители министров СССР С. П. Козырев, А. И. Семенов, Маршалл Советского Союза И. И. Якубовский и другие официальные лица. С канадской стороны был посол Канады в Советском Союзе Роберт А. Д. Форд, а также лица, сопровождающие Премьер-Министра в его поездке в Советский Союз. При подписании протокола присутствовали советские и иностранные журналисты. (ТАСС.)

ЗАПИСАНО В ДИРЕКТИВАХ РАЗОЛЕТСЯ АНДИЖАНСКОЕ МОРЕ

«Ускорить строительство Андижанского водохранилища»
(Из Директив XXIV съезда КПСС).
«На этой стройке все необычно: и проект бетонной плотины обогатенного типа, и совсем необычный метод ее возведения. Уровень воды в Андижанском водохранилище будет летом падать, а зимой подниматься».

Представьте себе бетонную трапецию с 90-метровым основанием, высотой 115 метров. Плотина будет состоять из пустотелых секций, соединенных швами из нержавеющей стали и резины. Это в случае землетрясения. Сооружение должно выдержать толчки до девяти баллов. Секции могут сдвинуться в вертикальной плоскости относительно друг друга, но в целом плотина останется монолитной, и, что бы ни случилось, в ней не появится ни щелочки.

Выступившая в длину более чем на километр, плотина перекроет Карадарю там, где отроги Памира и Тинь-Шаня разрезают Кампирватинский ущелье. Андижанское водохранилище вберет в себя 1,750 миллионов кубометров воды и разольется на 70 квадратных километров. Оно обеспечит жителей валайской тысячи гектаров земель в Узбекистане и в Киргизии.
Рядом поднимается гидроэлектростанция мощностью в 100 тысяч киловатт.
Здесь уже создана крупная производственная база, построены автоматизированный гранично-бетонный узел, компрессорная и атомно-холодильная станции, склады для хранения цемента, возведены два посёлка — Топольный и Карабуги с клубами, школами, больницами, поликлиникой, филиалом строительного техникума, бытовыми учреждениями.
Ускорения решения XXIV съезда КПСС как свое родное, яркое дело, строители в социалистическом соревновании ускорили свои трудовые успехи. Отлично трудятся званые И. Писецкий. Высокой выработкой славится бригада бетонщиков З. Ватировой, Ю. Машарова, комсомольско-молодежная бригада А. Исмаилова.

Л. ГРИШНИН.
Сотрудник газеты «Андижанская правда».

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ ДРУГ ДРУГА

Числов был взволнован.
— Ну, садись, рассказывай! — Симонов подал капитана креслу. Сел Числов, снял фуражку с опущенным во времени «крабом».
— Да что рассказывать? Хочу поставить перед парткомом вопрос о «Николае Вилкове». Сколько это может продолжаться? Посуди сам: приходишь сегодня ко мне парней с направлением. Все аж светится: удалось, мол, сблизить с «Николаем Вилковым». Ты понимаешь, как у меня сердце зашлохотило: сблизить с «Николаем Вилковым»!

Капитан положил на стол руку, склонил голову. За окном — море, как на ладони. Тесно прижались друг к другу рыболовные траулеры. Где-то среди них «Николай Вилков»... «Да, недалеко с этим траулером», — подумалось Симонову. — В последние годы отставал, на нем не держалась команда, капитану шли туза, как в наказание...
А траулер носил имя такого человека...
В августовское утро сорок пятого года при шторме Курьильских островов моряк Николай Вилков закрыл грубую самурайскую дот, чтобы дать возможность закрепиться десанту на голом берегу. По смертно Вилкову было присвоено звание Героя Советского Союза. Рядом с Вилковым в бою был и Числов. За тот бой он награжден орденом Красной Звезды. Тот самый Числов, который вот сидит сейчас, склонив голову с белым бурным в волосах, ныне знаменитый на всю Камчатку капитан. Его «Соликамск» вот уже много лет ходит в переломных. Старшие помощники Числова один за другим уходили капитанами на другие суда, и чувствуется в их рапортах чистовской твердой почерк...
— Я как узнаю этот траулер, так потом весь день места не нахожу, — поднял голову Числов. — Опять голодный плав завалил. Студно нам должно быть перед памятью Вилкова. Со всех нас надо спросить, почему траулер, носивший имя героя, ходит в отставших.

После ухода Числова Симонов достал старую папку с фотографией. Нашел ту, на которой два лихих краснопотлица, обивавшихся, смотрели объектив. Взялись из были суровы, подбородки круты, и тем-то парня ходили друг на друга, как быки. Вилков и Числов...
Заседание парткома было коротким. Числов попросил капитаном на траулер «Николай Вилков». Его шаг одобрили.
— Будете экипаж с «Соликамска» брать? — спросил начальник управления.
— Нет, — ответил Числов. — Заменить на «Вилков» никого не стану.
Через несколько дней «Николай Вилков» отошел от прса в сразу отдались от всего привычного, земного. Пролетел айма, весна, лето. Закружил осенняя листва. Полетят белые мухи, предвещают первый снег. Только тогда вернется «Николай Вилков» к родным берегам.
Числов стоял на крыле мостика, кутался в полушубок. Сколько раз уходил он в море от этого прса, а такого, как сегодня, не было. Пионеры нагрянули: просили про его дружбу с Вилковым. Просили рассказать о человеке, чье имя носит корабль и их дружина. Расспрашивали, а Числов так заповололся, что ничего толком не мог рассказать. О Вилкове только и сказал, что Николай давал, мол, ему рекомендацию в комсомол в сорок втором году. В партию вступали вместе.
Стоя на производном ветру, Числов глядел в ночное море и думал о команде, к которой приглядывался все эти дни. Ничего вроде парня. И дело как будто знают не понаслышке. И еще, глядя на уплывавшие огоньки Петропавловка-Камчатского, вспоминалось почему-то, как в войну они с Вилковым вот так же глядели на эти огни и мечтали о том, как они демобилизуются и остаются здесь, на Кам-

чатке, рыбаками. Выходит, связаны они теперь неразрывно: Вилков и Числов...
Траулер шел на промысел, и в кубрика началась своя жизнь, уже не связанная с берегом. Так бывает всегда: отойдет судно от прса, и мыслим заведает море, промисел рыбы. В кают-компании старший механик, уважаемый всеми человек, говорил мотористам и матросам:
— Думая, с Числовым дело пойдет. Он это Охотское море, как собственную ладонь, знает. И вообще — тут случай особый. Вы знаете, кем ему Николай Вилков был? То-то...
Охотское море встретило траулер ледовыми полями, штормами, морозами. В эфире — десятки голосов. Один излучил рыбой, другим повелю, и они вымывают на сплав плавучие базы, чтоб сдать улов, третья сообщают о промышленной обстановке, о густоте записей косяков рыбы на ленте эхолота.

Капитан Числов рассказывал по рулевой рубке, прикидывая, какой район лова выбрать: по опыту знал, как и в какие дни промысла, первые хорошие уловы. Это сразу настроил экипаж на деловую лад, притер людей друг к другу...
Вставало туманное утро. По бортам шуршал лед. «Николай Вилков» выбрался на чистую воду. Числов включил эхолот, и он громко зашелкал, выписывая на ленте рельеф дна. Рыба...
Траулювую вахту на палубу — командовал Числов, и в кубрика забил протяжные звонки. К снастям на палубе лобезали парня в оранжевых жилдвешках.
— Трал за борту!
Ухнула в воду траловые доски — окопанные железом трехсоткилограммовые щита, пошел на глубину трал, повисел за борту, извиваясь змеиной, стальные тросы-ваера. Потом загудела лебедка, вытаскивая трал из морской глубины. Все вымыслили на палубу. В такие напряженные минуты не усидишь. Даже стармех вылез из горячих недр корабля и стоял в одной тенниске, не замечая пронзительного ветра.
Тяжело, нутажно гудела лебедка. Звонили стальные ваера. По их гудению, по тому, как нутажно работала лебедка, определяли рыбаки: есть улов. А потом кинули в гуляк тралом живая, стремительная рыба — минтай.

— Центнеров двести! — закричал, прильпавшая, как в белом колпаке. Он набрал ведерку минтая.
Его тундули с палубы, чтоб не мешал. Приготовили снасти к новому тралению. Числов глядел из рубки на парней, думал про себя — это хорошо, что радуются люди, хорошо, что доброе начало...
В море быстро распознают каждого. Человек все время на глазах, и не составляет большого труда понять, чего он стоит. Каким же предстал перед экипажем первый капитан? Строим. Справедливым. Волонтером за дело. Прала, он показывал немного черствым, потому что не было его в кают-компании в веселые часы отдыха, не пускаясь он в воспоминания (а это приятная слабость старых моряков), в конце концов, ни с кем еще и не поговорил по душам...
Но вот как-то под утро в рубку полаялся рефрижераторный механик, злой, как черт. Он всю ночь провозился с холодильной камерой, а она не давала холода, хоть допин. Механик поддел, чтоб занять кактеному помощнику капитана, что он, механик, человек не железный и идет спать.
Поднялся механик, а в рубке капитан. Прогавал руку: — Поздравляю, Петр, с днем рождения!
Ох! Механик и забыл, что у него праздник.
— Спасибо, Константин Андреевич, — сказал он растерянно и тут же забыл про свою злость...
Это надо уметь — в нужную минуту сказать доброе слово человеку, поддержать его.

Вот такая история. У одного матроса подходила очередь на квартиру. Он пережил

В сердечной обстановке

По приглашению ВЦСПС в Советском Союзе находилась делегация Центрального управления Объединения свободных немецких профсоюзов ГДР во главе с членом Политбюро ЦК СЕПГ, председателем ЦП ОНП Г. Варке. В состав делегации входил секретарь ЦП ОНП В. Вайройтер.
Делегация была принята членом Политбюро ЦК КПСС, председателем ВЦСПС А. И. Шелениным. В ходе беседы были обсуждены вопросы дальнейшего укрепления брагских связей и всестороннего сотрудничества между профсоюзными организациями СССР и ГДР, а также актуальные проблемы международного профсоюзного движения. В беседе, прошедшей в сердечной, дружеской обстановке, приняла участие секретарь ВЦСПС П. Т. Пименов. (ТАСС).

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ

19 мая первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазауров принял в Кремле министра экономики Таиланда Вунчана Атакона, возглавляющего находящуюся в Советском Союзе торгово-экономическую делегацию.
На состоявшейся беседе присутствовали посол Таиланда в СССР Юад Лэтриг и заведующий отделом Юго-Восточной Азии МИД СССР С. С. Немчина. (ТАСС).

Дружественная встреча

19 мая секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусhev принял посла Корейской Народно-Демократической Республики в СССР Рем Тха Дола по его просьбе и вместе с ним беседу, прошедшую в дружественной обстановке. (ТАСС).

Беседа в ЦК КПСС

19 мая секретарь ЦК КПСС И. В. Капотов принял находящуюся в СССР делегацию польских молодежных организаций во главе с председателем главного правления Союза социалистической молодежи А. Жабинским.
В беседе, прошедшей в сердечной, дружеской обстановке, приняла участие первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжелыникова. (ТАСС).

ПИЩЕВАЯ промышленность — одна из тех отраслей нашей индустрии, которые непосредственно связаны с удовлетворением насущных запросов населения и привады места большой вклад в решение главной задачи пятилетнего XXV съезда КПСС — «Ускорить развитие нашей страны». Предприятия нашего хозяйства дают свыше девяти процентов всей валовой продукции, производимой в стране, а около одной трети товарных ресурсов, предназначенных для пролонгации населения. Это — многие миллионы тонн самых разнообразных продуктов питания. В перспективе пятилетия их выпуск возрастет более чем на семь миллиардов рублей. Значительно расширится ассортимент и повысится качество многих изделий.

В новой пятилетке на предприятиях министерства намечается усилить объем производства на 32 процента. В 1975 году они будут выпускать продукции почти на 11 миллиардов рублей больше, чем в последнем году восьмой пятилетки. В первую очередь намечено расширить мощности предприятий, перерабатывающих сельскохозяйственное сырье. Советский Союз занимает первое место в мире по общему объему производства сахара. В прошедшей пятилетке среднегодовая его выработка составила 8,9 миллионов тонн. В 1975 году намечается довести производство сахара на свекле до 11 миллионов тонн, т. е. увеличить примерно на 34 процента. В прошедшей пятилетке построены новые и расширены действующие сахарные заводы. Однако из-за недостатка производственных мощностей сезон переработки сахарной свеклы пока остается чрезмерно длительным — более 160 дней, что приводит к большому потере сырья и сахара.

На то, что в пищевой отрасли есть великие потери сырья, правдиво указывал на XXIV съезде КПСС. Сделавшись, на наш взгляд, важным представляется 850 специализированными хозяйствами, из которых 450 — это совхозы-заводы и комбинаты, работающие на принципах агропромышленных объединений. За последние три года в отрасли организовано 180 таких совхозов-заводов, главным образом в Молдавии, на Северном Кавказе, Украине, в Азербайджане. В совхозах-заводах Министерства пищевой промышленности Молдавии уровень рентабельности в два раза выше, чем в районных колхозных хозяйствах. Уже сейчас могут быть больше выпускать товаров в расфасованном виде, но недостаток упаковочных материалов. Надеемся, что министерства целлюлозно-бумажной и химической промышленности резко увеличат выпуск для этой цели бумаги, картона и полимерных материалов.

Примерно девять десятых прироста объема производства в пищевой промышленности

НАШЕСТОЛ СТАНЕБОГАЧЕ ГОРИЗОНТЫ ОТРАСЛИ

консервированного желтого горошка, томатной пасты и томатного сока, плодово-ягодных соков в овощных консервах. На предприятиях будут широко внедряться новые биологические стимуляторы и способы консервирования. Новые консервные заводы намечается построить в Поволжье и южных районах Российской Федерации, на Украине, в Молдавии, республиках Средней Азии и Закавказья. В значительных размерах возрастет в новой пятилетке производство растительного масла, маргарина и других продуктов, выпускаемых масложировой промышленностью.

Успехи в развитии отечественного виноградарства дают возможность наряду с резким увеличением пролонгации и сухих виноградных вин, винограда в свежем виде расширить производство десертных и столовых вин. Мы считаем, что при планировании прироста мощностей в отрасли, перерабатывающей сельскохозяйственное сырье, надо исходить не из среднегодовых, а из максимальных урожаев, полученных за последние годы. Это позволит избежать потерь сырья, лучше обеспечивать население готовой продукцией независимо от колебаний урожаев.

Очень важно, чтобы сырьевые зоны вокруг предприятий были специализированы на выращивании тех культур, которые требуются промышленности. Вместе с тем мы считаем, что при планировании прироста мощностей в отрасли, перерабатывающей сельскохозяйственное сырье, надо исходить не из среднегодовых, а из максимальных урожаев, полученных за последние годы. Это позволит избежать потерь сырья, лучше обеспечивать население готовой продукцией независимо от колебаний урожаев.

Очень важно, чтобы сырьевые зоны вокруг предприятий были специализированы на выращивании тех культур, которые требуются промышленности. Вместе с тем мы считаем, что при планировании прироста мощностей в отрасли, перерабатывающей сельскохозяйственное сырье, надо исходить не из среднегодовых, а из максимальных урожаев, полученных за последние годы. Это позволит избежать потерь сырья, лучше обеспечивать население готовой продукцией независимо от колебаний урожаев.

Очень важно, чтобы сырьевые зоны вокруг предприятий были специализированы на выращивании тех культур, которые требуются промышленности. Вместе с тем мы считаем, что при планировании прироста мощностей в отрасли, перерабатывающей сельскохозяйственное сырье, надо исходить не из среднегодовых, а из максимальных урожаев, полученных за последние годы. Это позволит избежать потерь сырья, лучше обеспечивать население готовой продукцией независимо от колебаний урожаев.

Очень важно, чтобы сырьевые зоны вокруг предприятий были специализированы на выращивании тех культур, которые требуются промышленности. Вместе с тем мы считаем, что при планировании прироста мощностей в отрасли, перерабатывающей сельскохозяйственное сырье, надо исходить не из среднегодовых, а из максимальных урожаев, полученных за последние годы. Это позволит избежать потерь сырья, лучше обеспечивать население готовой продукцией независимо от колебаний урожаев.

Очень важно, чтобы сырьевые зоны вокруг предприятий были специализированы на выращивании тех культур, которые требуются промышленности. Вместе с тем мы считаем, что при планировании прироста мощностей в отрасли, перерабатывающей сельскохозяйственное сырье, надо исходить не из среднегодовых, а из максимальных урожаев, полученных за последние годы. Это позволит избежать потерь сырья, лучше обеспечивать население готовой продукцией независимо от колебаний урожаев.

Очень важно, чтобы сырьевые зоны вокруг предприятий были специализированы на выращивании тех культур, которые требуются промышленности. Вместе с тем мы считаем, что при планировании прироста мощностей в отрасли, перерабатывающей сельскохозяйственное сырье, надо исходить не из среднегодовых, а из максимальных урожаев, полученных за последние годы. Это позволит избежать потерь сырья, лучше обеспечивать население готовой продукцией независимо от колебаний урожаев.

Очень важно, чтобы сырьевые зоны вокруг предприятий были специализированы на выращивании тех культур, которые требуются промышленности. Вместе с тем мы считаем, что при планировании прироста мощностей в отрасли, перерабатывающей сельскохозяйственное сырье, надо исходить не из среднегодовых, а из максимальных урожаев, полученных за последние годы. Это позволит избежать потерь сырья, лучше обеспечивать население готовой продукцией независимо от колебаний урожаев.

ВЫДАНА ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ

КАК В СОВХОЗЕ «ЯМСКИЙ» ВОСПИТЫВАЮТ МОЛОДОЕ ПОКОЛЕНИЕ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ
В работе хлебороба есть немало тяглого, что человек получает сверх материальных благ. Это и работа первой борозды, и возмущающий запах парной земли, и похрустывающий снег, и привоклицы левозором дали нам организацию — соперничать в организации быта с крупными промышленными предприятиями. Наши расчеты оправдались. Молодежь пошла на фермы. По-новому организовали труд и в растениеводстве. Были созданы механизированные звенья и бригады. Мы проделали большую работу по мелиорации и орошению земель. И уже в 1963 году совхоз стал прибыльным.
Годы восьмой пятилетки были годами нового экономического подъема сельского хозяйства. Решения XXIII съезда КПСС и Целевого указа ВКРТИ о развитии сельского хозяйства, сделавшим колхозы известными и богатыми. Совхоз организован в первые годы Советской власти на базе бывшего Каменинского орошаемого участка Бахмутского уезда Екатеринославской губернии. Был он небольшим, но крепким. В 1959 году к нему присоединили еще два экономически отстающих хозяйства. Земельная площадь совхоза увеличилась до 9,200 гектаров, а экономические показатели заметно усилились.
Второе рождение совхоза оказалось неслучайным. Но трудности не испугали наших коммунистов, старых кадровых рабочих. Они понимали, что из создавшегося положения есть один выход: полная перестройка технологических процессов в земледелии и животноводстве.
Нашлись люди, которые толковали каждый шаг шаг по своему. Так случилось, например, при строительстве первой крупной механизированной фермы. Нас обивали в раскаты. Нам самим в деле все обстоило иначе. Проектируя помещения фермы, мы учли не только полноту механизации трудовых процессов, но и постарались создать животноводцам нормальные условия для работы в отдаленности. Конечно, это удорожало строительство, но затраты окупались себя. Пачечная, душевая, столовая, красный уголок с киноаппаратом и те-

и воспитательной работы, которую проводит наш коммунист. Вместе с дирекцией совхоза они добились механизации трудовых процессов на ферме, организовали учебу молодых дойнок, помогли им овладеть искусством машинного доения. Теперь все девушки имеют высший класс мастера-оператора, серьезно занимаются зоотехнической учебной, они поют в совхозном хоре, часто проводят вечера-встречи с ветеранами-животноводцами, передовиками животноводства.
Настоящим мастером зарекомендовал себя коммунист Иван Васильевич Берчанов. Он призваный специалист орошения, много сил отдает работе с молодежью, стремится привить ей любовь к труду, воспитать молодых рабочих настоящих хозяев землей. Много теплых слов можно сказать и о коммунисте — бригадире овиошенинцев Алексее Алексеевиче. Этот молодой специалист орошения и животноводства, работающий по аккордно-применной системе.
Новая форма организации труда принесла нам значительные экономические выгоды. Соплелся на пример звена, которым руководит Мария Павловна Ткаченко. Шесть человек выращивают лук и баклажаны. В нынешнем году они собрали по 243 центнера лука и по 240 центнера баклажана — более чем вдвое перешагнули план.
Наша партийная организация, специалисты, весь коллектив совхоза постоянно заботятся о воспитании подрастающего поколения. Семь лет в нашем хозяйстве действует в летнее время лагерь по трудоустройству в отдаленных старшеклассниках. К ним приезжают ребята из многих городов Советского Союза. За последние два года в лагерь прибывало 4,109 подростков. В лагере подростки постигают азы хлеборобского мастер-

студ, учатся любить и уважать труд. Такое воспитание дает возможность им проверить свои способности, умение поучиваться себя человеком, привносить людям пользу. Именно из этого источника мы, когда создавали лагерь «Алый парус». Нас волновала судьба тех подростков, которые в летнее время не имеют возможности выехать на отдых в пионерские лагеря. Но есть и другая сторона дела: ребята оказывают большую помощь совхозу.
Всего в старшеклассниках работало 4—5 часов в день к труду относятся добросовестно. Только за два последних года, совмещая приятный отдых с полезным трудом, ребята пропололи 1,350 гектаров посевов, собрали 2,500 тонн овощей, более тысячи тонн фруктов и заработали 56,480 рублей.
Многие ребята, побывав в лагере, уезжают от нас хорошо отдохнувшими, познанными радость труда. Некоторые из них возвращаются обратно. В настоящее время в совхозе работают немало пионеров и девушек, которые в свое время отдыхали в лагере.
Вместе с коллективом наши молодые труженики борются за осуществление задач, выдвинутых XXIV съездом партии. Вместе с нами включились они в социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий новой пятилетки. Валовой сбор зерна, овощей и фруктов в нашем совхозе ничем значительно увеличился, возрастает производство молока и мяса. Это обязательство приняли мы, исходя из реальных возможностей, учитывая особенности хозяйства. И нет сомнения в том, что они будут с честью выполнены.
Евгения КУТЕЙКО, агроном, секретарь партийного комитета совхоза «Ямский», Донецкая область.

В. ЛЕИН.
Министр пищевой промышленности СССР.

«Космос-421» в полете

19 мая 1971 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-421». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 го-

да. Спутник выведен на орбиту с параметрами:
— начальный период обращения — 92 минуты;
— максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 492 километра;
— минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 283 километра;
— наклонение орбиты — 71 градус.

Промежуточные аппаратуры, на спутнике имеются: радиосистема для зонного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.
Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Космический аппаратный центр ведет обработку поступающей информации.

Промежуточные аппаратуры, на спутнике имеются: радиосистема для зонного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.
Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Космический аппаратный центр ведет обработку поступающей информации.

Промежуточные аппаратуры, на спутнике имеются: радиосистема для зонного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.
Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Космический аппаратный центр ведет обработку поступающей информации.

Промежуточные аппаратуры, на спутнике имеются: радиосистема для зонного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.
Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Космический аппаратный центр ведет обработку поступающей информации.

БУДЬ РАДИТЕЛЬНОМ ХОЗЯЙНОМ!

ПОД КОНТРОЛЕМ

МАШИН

ЛИСТКИ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 158

В стране сейчас огромное количество разнообразной техники, и если мы ее неумело или не полностью используем, неоправданно сокращаем ее жизнь, то это наносит значительный урон народным интересам. Может быть, на каждом отдельно взятом заводе

или в колхозе режим экономии даст сотни или тысячи рублей, но в масштабе народного хозяйства это составит многие сотни миллионов и даже миллиарды.

(Л. И. Брежнев. Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза).



Слово взял заведующий колхозными мастерскими И. Д. Артюшевич:

— Есть у нас потери и не по нашей вине. Возьмем такой пример. Потребовалось в колхозе заменить шатун, отремонтировать нож. Дело простое, колесное, мы хорошо ремонтируем комбайны и тракторы, а вот колеску заставить везти в специализированные мастерские «Сельхозтехники» в Стародорожский район. И везем, гоним грузики за шестьдесят километров.

В разговор вновь включается Захаревич: — Тут все больше мы ввели ремонт машин и механизаторов. Скажу вам, товарищи, что и на фермах встречается безхозяйственность, и дозор наш здесь должен быть более строгим. Грязновато в коровниках, не всегда соблюдаются санитарно-гигиенические нормы. Отсюда — снижение качества молока. В первом квартале из проданных 214 тонн молока 13 тонн оказалось нестандартным, с пониженным качеством.

В ходе беседы члены группы народного контроля определили, за что им надо раньше всего взяться, какие рейды и проверки провести. Самое важное сегодня — вырасти в 1971 году на каждом гектаре по 31 центнеру зерна, по 200 центнерам картофеля, по 320 центнерам сахарной свеклы, заготовить побольше кормов.

М. ТЫЧИНА.
Корреспондент областной газеты «Минская правда».

Случайный район Минской области.

ДОЗОРИНЫЕ УСПЕВАЮТ ВЕЗДЕ

Два ряда аккуратных домиков, утопающих в садах, школа-восемилетка, клуб, больница — это и есть село Мелешки, центральная усадьба колхоза им. Калинина. Почти в самом конце парадка — просторное административное здание, в котором помещается правление. Оно с чистым, до сияния протертым стеклами распущены настежь. Весна! Под окнами сияют с цветущими вишнями. Из комнаты доносятся телефонные звонки: кому-то поздравить Сергея Семеновича Полещука с присвоением ему высокого звания Героя Социалистического Труда.

Более двадцати лет Полещук возглавляет это большое, сложное хозяйство. Под его руководством оно хорошо развивается, приносит высокие доходы. В 1970 году собрано в среднем по 29,2 центнера зерна, по 204 центнера картофеля, по 328 центнерам сахарной свеклы с гектара.

— Борьба за выполнение и перевыполнение плановых заданий колхозу помогают народные контролеры, — говорит Сергей

Семенович. — Группу дозорных возглавляет Ольга Михайловна Захаревич. Какая она труженица и какая коммунистка, в думая, лучше всего свидетельствует тот факт, что Ольга Михайловна была делегатом XXIV съезда КПСС, избирателем выдвинули ее кандидатом в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР.

Нелегко совмещать труд дозорки с активной общественной деятельностью. Тем более женщины, обремененной каждодневными семейными заботами. Но Ольга Михайловна не жалуется. Она везде успевает. Прежде всего, конечно, производство, личный пример коммуниста. В прошлом году Захаревич надела на каждой из группы закрепленных за ней коров по 3.736 килограммов молока. Обязательство на 1971 год — 4.000 килограммов.

Возвратившись из Москвы в родные Мелешки, Ольга Михайловна собрала свою группу дозорных.

— Партийный съезд, — сказала она, — уделил большое внимание лучшему испол-

зованию резервов в народном хозяйстве. Вы, конечно, знакомы с Отчетным докладом ЦК КПСС, но в все-таки напомним вам слова Леонида Ильича Брежнева о том, какое большое значение приобретает теперь экономика сырья, материалов, топлива и электроэнергии, бережливое отношение к технике, станкам и оборудованию, тракторам, комбайнам и автомашинам. По моему мнению, тут для народных контролеров главное поле деятельности.

— Правильно, Ольга Михайловна, резервы и у нас большие, — поддержал делегата съезда инженер А. Ф. Жук. — Наши механизаторы в прошлом году сберегли 55 тонн горючего. Неплохо, конечно, но могли сэкономить больше.

— Могли! — согласился с инженером механизатор М. Р. Масюк. — Много у нас холостых пробегов, простоев машин. Поставил какой-нибудь разгильдяй грузики или трактор около своего двора, мотор стучит и час, и другой, горючее понапрасну сжигается. Вот и потери.

ИЗ ПОЧТЫ «ЛИСТКА» ЧЕМ ДАЛЬШЕ, ТЕМ ДОРОЖЕ

К нам в Абакан на кондитерскую фабрику папку завозят в железнодорожных цистернах с Ярославского, Верхнеднпровского, Новолянского и других комбинатов. Среднее расстояние от поставщиков до нас — 4.500 километров. Провоз одной 57-тонной цистерны от ст. Восток до ст. Абакан обходится около 1.400 рублей, от Днепропетровска — чуть меньше. Если учесть, что таким же образом снабжаются патокой и другие кондитерские предприятия Восточной Сибири, то нетрудно сообразить, в какую копеечку обходится это государство.

Юг нашего края собирает сравнительно неплохой урожай картофеля. Почему бы не наладить производство крахмала и патоки из местного сырья? Дело это не такое уж сложное. До револю-

ции в селе Удье Каратузского района имелся крахмалопаточный завод. Картофелем его обеспечивали местные крестьяне.

Теперь же в ряде районов производство картофеля сокращается. Например, начальник Каратузского районного производственного управления сельского хозяйства В. Семенов сообщает, что несколько лет назад в хозяйствах их района под картофелем занималось 1.300 гектаров пашни, в настоящее время — вдвое меньше. Тов. Семенов объясняет это отсутствием рынка сбыта.

О трудностях реализации товарного картофеля и в результате этого сокращения его производства пишут также агрономы Минусинского и Идринского управлений сельского хозяйства Н. Бунины и

Большим уважением в коллективе Белгородского колхозного завода пользуются бригадир трубогибщиков Герой Социалистического Труда Александр Дмитриевич Моканкин. Он был делегатом XXIV съезда КПСС. Моканкин — заместитель председателя цеховой груп-

ТОЛКАЧИ ВОЗЛЕ ЭВМ

Два письма почти одновременно пришли в редакцию из Латвии. В одном говорилось об интересном опыте снабжения строки, а в другом народные контролеры сообщали, что из-за плохой ор-

ганизации снабжения Рижский электромашиностроительный завод вынужден доставлять необходимые материалы самолетами. Письма эти не случайны. За ними — сама жизнь, сегодняшняя

действительность сферы снабжения с ее короткими рядами и большими заботами, со сложным переплетением работ нового и остатков прежней ведомственности.

Единая общесоюзная система материально-технического снабжения начала создаваться в стране после сентябрьского (1965 года) пленума ЦК КПСС, с переходом к отраслевой организации управления промышленностью. При этом сохранение ведомственной системы снабжения было признано экономически целесообразным. Ведь что такое ведомственность в снабжении? Это растаскивание по своим «кускам» вроде бы полевому, а в конечном счете огромных запасов сырья и материалов.

В Риге нам довелось увидеть любопытный документальный фильм: «Складское хозяйство и организация складского снабжения». (Снимал его В. А. Крон, начальник Главснаба республики). Это своеобразная кинолетопись. Вчера, то есть пять — семь лет назад, там мелких ведомственных складов — сараев, навесов, кладовок. Машини подползали к ним по самое брюхо в грязи, выстраивались в очередь. Грузчики на себе переносили ящики, токи, волокут трубы... Сегодня — капитальные строения с коридорными подъездами, путями, кранами, электроподъемниками, транспортерами.

Это только в магазине просто — пришел, увидел, купил. А попортил получи со склада тонну стали или килограмм белой Спандакса надо оформить требование или заявку и доверенность. Ладно, это в своей организации, тут все известно, и все двери снабстки, походы из отдела в отдел — намыться, пока соберешь все явки и получишь наряд. На другой день с утра — на базу. Становись в очередь, подожди, пока тебе вышлют серию новых бумаг... Но вот в Главснабке родился новый документ: единая товарно-транспортная накладная. Она заменяла признание того, что замена многие прочие бумаги, уменьшала трудоемкость всего последующего документооборота раза в четыре. Новая накладная служит и доверенностью, и сопроводительным документом, счетом для банка, пропуском и т. д. Нарядом пришла и такая перемена: теперь на складе создается комиссия, которая проверяет, правильно ли оформлены документы, правильно ли оформлены накладные, правильно ли оформлены документы, правильно ли оформлены накладные, правильно ли оформлены документы...

На Главснаб, как на территориальный орган общесоюзной системы снабжения, возложен контроль за использованием материальных ресурсов на предприятиях, за состоянием их запасов. Но контроль этот недостаточен. Главснаб не имеет права перепроверять сверхоформативные запасы по фондируемой продукции, выделяемой министерствами и ведомствами своим предприятиям.

Вернемся к письму, о котором говорилось в начале этих заметок. На Рижском электромашиностроительном заводе со снабжением действительно трудно. В январе завод уплатил Аэрофлоту 16 тысяч, в феврале — 33 тысячи рублей. Снабжение по воздуху обходится недешево. Но разве хозяйственный останется перед расходами, когда надо «спасать план»!

Почему так бедствует РЭМЗ? Неужели возрос уровень снабжения не коснулся его? Конечно, конечно. Дело в том, что доля складского снабжения в среднем равняется 17 процентам, а остальное идет от поставщиков главным образом транзитом и меньше — на основе прямых связей. Снабжение на прямую удобно и выгодно. Но пока пребывает снабжение транзитом. И здесь больше всего неурядиц, протирочек, конфликтов.

Коммерческий директор завода М. Успенский и начальник отдела снабжения А. Гимельфарб говорят:

— Понимаем, новая система снабжения — дело прогрессивное. Однако свое министерство нас снабжало не хуже...

Можно сказать, что это говорит консерваторы, тоскующие по прежней ведомственности. Но послушаем дальше:

— Раньше мы давали заявку министерству, оно выделяло фонды, указывало поставщиков. Теперь есть посредник — Главснаб. Даем заявку ему, а он везет их в наше же министерство и Госснаб. Выбивать же фонды приходится опять-таки нам. Рассылать во все концы своих толкачей.

ПО ХОЛОСТОМУ КРУГУ

В 1959 году Новосибирский хлопчатобумажный комбинат начал строить 8-квартирный жилой дом, но через несколько месяцев работы прекратил: территория, на которой возводился дом, передана другому предприятию.

В 1970 году комбинат решил списать, как бросовые, в общем-то небольшие затраты, произведенные на проектирование и строительство дома. Как водится, составили акты, подкрепили их документами и все бумаги направили в Министерство жилищно-коммунального хозяйства РСФСР. Оттуда их послали на заключение в Госстрой РСФСР. В свою очередь Госстрой обра-

тился с такой же просьбой в республиканскую контору Стройбанка СССР. Здесь акты положили в конверт и написали адрес получателя: Новосибирск, областная контора Стройбанка. Последняя рассмотрела материалы и со своим заключением послала их опять же в Москву.

По такому же кругу, по-видимому, при изменении ведомств, прошли материалы по списанию бросовых затрат на строительство полнотона железобетонных конструкций и некоторые другие.

Я понимаю всю важность правильного списания затрат по прекращенному строитель-

ству, тут надо проявлять и большую осмотрительность, и строгость. И все-таки не могу взять в толк, для чего бумаги путешествуют в столону, а в столону — по многим учреждениям, чтобы в конце концов вернуться в исходное положение? Не лучше ли дать право областной конторе Стройбанка совместно с другими организациями рассматривать материалы на месте и после этого направлять их на окончательное решение?

А. ВЕЛЕДИЧКИИ.
Начальник технического отдела областной конторы Стройбанка СССР, г. Новосибирск.

Потом мы видели все это в натуре. Огромные корпуса, складские в пять этажей. Контейнеры. Работники складов говорят:

— Мы полностью ушли с пола.

Это значит — ничего навалом, минимум ручного труда. Все на поддонах. Подъехал штабелер, просунул железные ручки в поддон, поднял и поставил на стеллаж. Или подхватил кран — перенес в один миг в вагон.

Старания работников республиканского Главснаба широко распространение получили контейнерные перевозки. Впервые в широких масштабах создана система централизованного завоза товаров с баз на предприятия. На помощь снабженцам пришли вычислительные машины.

Есть такое понятие — документооборот. Скажем, получение материальных ценностей у нас обставлено великим множеством докумен-

тов. Это только в магазине просто — пришел, увидел, купил. А попортил получи со склада тонну стали или килограмм белой Спандакса надо оформить требование или заявку и доверенность. Ладно, это в своей организации, тут все известно, и все двери снабстки, походы из отдела в отдел — намыться, пока соберешь все явки и получишь наряд. На другой день с утра — на базу. Становись в очередь, подожди, пока тебе вышлют серию новых бумаг... Но вот в Главснабке родился новый документ: единая товарно-транспортная накладная. Она заменяла признание того, что замена многие прочие бумаги, уменьшала трудоемкость всего последующего документооборота раза в четыре. Новая накладная служит и доверенностью, и сопроводительным документом, счетом для банка, пропуском и т. д. Нарядом пришла и такая перемена: теперь на складе создается комиссия, которая проверяет, правильно ли оформлены документы, правильно ли оформлены накладные, правильно ли оформлены документы...

Теперь строителям не требуется собирать грузы призывных, на весь квартал, заявка на пиломатериалы, кирпич, гвозди и т. п. В связи с заявкой они указывают — комплект танков, модификация, срок. Комплект на квартиру, на сканон, на дом. А что входит в комплект — по техническим обоснованным нормам определено и подсчитано. Строители получают не только готовые панели, двери и оконные коробки и перемычки, но и стекло и линолеум. Стекло уже нарезано, линолеум раскроен. (Заметки попутно: бой стекла, этот вечный недостаток строительных панелей, на много уменьшился, потери и других материалов), графики, расписания по часам. Водители на объект комплект материалов — они тут же, с июля идут в дело.

Опыт интересный и, думается, не только для строек.

Единая общесоюзная система материально-технического снабжения развивается и крепнет. Однако на ее пути, как мы видели, еще немало трудностей.

К. ДЕВЕТЬЯРОВ.
(Спец. корр. «Правды»)

НАЗЫВАЕМ АДРЕСА

Поторопились

В декабре прошлого года третье управление Тульского треста домостроения предъявило в суд иск к № 9 по Красноярской улице на 169 квартал. Начальник управления Л. А. Илларионов сумел показать «товар лицом», и Государственная комиссия приняла дом с оценкой «хорошо».

Но «хорошо» было только на бумаге. В январе — марте в доме еще велась отделочная работа. До сих пор в квартире нет горячей воды, электроснабжения, не благоустроена территория. В письму это писано 26 апреля, а дом еще не заселен. За окончательностью и надлежащую безопасность должны ответить наряду с тов. Илларионовым начальники управления капитального строительства исполкома Тульского горсовета И. И. Мухомин.

И. ЛЮБАВИН.
Заместитель председателя Привокзального районного комитета народного контроля, г. Тула.



— Вот соорудим одну такую посудину — к годовому плану добрая будет прибавка!

Укороченный вариант

Нашему управлению сообщили из треста: в 1970 году получены кран марки «Б-161» на пневмоколесном ходу со стрелой 25 метров. Это мак раз то, что нам нужно.

И вот поступил на стройку долгожданный кран с заводским номером 4601. Заглянули мы за него почти 20 тысяч рублей, а пользоваться им по назначению, с полной нагрузкой пока не пришлось: стрела вместе со стреловодом, как значилось в паспорте, оказалась всего 10 метров.

Естественно мы написали письмо изготовителю — Юргинскому машиностроительному заводу Кемеровской области, попросили его срочно изготовить три недостающих звена к стреле, согласились на дополнительную оплату. Ответ из Юрга гласил: переделывать, вставок сделать не можем.

О. ШУРОВ.
Главный инженер Березовского строительного управления треста «Уралэнергострой», г. Березовский Свердловской области.

Сатирическим пером

Жители нашего села Хильмы до поры до времени имели ограниченное представление о колхозе. Это понятие они воспринимали, так сказать, лишь умственным взором, в результате чтения книг и газет. Теперь их знания о явлениях, именуемых колхозом, обогатились конкретным содержанием.

В селе есть молокоперерабатывающий пункт — филиал Шемахинского колхозного головномолочного завода. Содержится он в антисанитарном состоянии. От пункта по открытой канаве в речку Козуля-чай идет сточная вода. Мутная жижа закидает на солнце и издает зловонный запах, над ней всегда висит тучи мух. От такого соседства

ДЕЛО О ЛУЖЕ, ИЗЛОЖЕННОЕ В ДОКУМЕНТАХ

неинтересного решено к августу 1964 года (вот какая оперативность!) молочной пункт перенести на край села.

Начальник Шемахинского производственного колхозно-совхозного управления К. Касумов.

Прошло лето. Борисов написал в редакцию, что из обещанного ничего не сделано. Тогда появились новые документы, подписанные тем же К. Касумовым.

На Васе письмо сообщаем, что заявление Борисова повторно проверено и рассмотрено на месте... Несмотря на то, что колхоз им. Ленина выделял хорошую постройку, директор Шемахинского ГМЗ С. Погосян до сегодняшнего

дня не приступил к ее ремонту, ссылаясь на отсутствие средств.

В этом месте придется сделать перерыв в нашей документальной истории. Кто-то куда-то еще неоднократно писал, получал ответы, проверял, однако следов переписки не сохранилось. Зато сохранился в своем первоначальном виде зловонная лужа. В 1969 году коллективное заявление колхозников пришло в Министерство здравоохранения Азербайджанской ССР. Ответ на него начальник отдела министерства тов. Бегларбеков. Он предложил главному врачу Шемахинского санэпидстанции Ю. Алекперову «проверить и принять меры».

Тов. Алекперов проверял, нашел заявление справедливым и рекомендовал начальнику районного сельхозуправления К. Касумову и директору головномолочного завода С. Гашимову (время бежит, меняются вывески на одних учреждениях, меняются руководители, меняются лица в других) перенести молокопункт в более подходящее место.

Рекомендация врача не возымела силы. Колхозники вновь обращаются в республиканское Министерство здравоохранения. Начальник санитарной службы тов. Гусейнов подписывает очередной документ, комм предлагает главному врачу санэпидстанции Ю. Алекперову «лично заняться

этим вопросом и добиться безоговорочного и срочного упорядочения стока сточных вод завода».

Опять последовала проверка и не последовало конкретного действия. Тогда один из жителей села член партии с 1920 года А. А. Назаров выступил в начале 1970 года с письмом в республиканской газете «Коммунист». Оно было озаглавлено: «Кому же пожаловаться?» По видимому, это последнее выступление кого-то все-таки дошло. Во всяком случае в селе появились два мастера, проложили от молокоперерабатывающего пункта до реки двухдюймовую трубу, соорудили ве-

СЕРВИС

СЕГОДНЯ

зарубежная информация

Демонстрация единства

БЕРЛИН, 19. (ТАСС). Первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер и член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Совета Министров ГДР В. Штоф приняли сегодня заместителя Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова, возглавляющего советскую правительственную делегацию на проходящем здесь заседании Межправительственной комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству между СССР и ГДР.

В центре внимания обмена мнениями, сообщает агентство АН, находились вопросы дальнейшего углубления братских связей между обеими странами, в том числе в области экономического и научно-технического сотрудничества, разделения труда, кооперирования и специализации, а также планомерного осуществления социалистической экономической интеграции.

В беседе с полным единодушием был отмечен, что Межправительственная комиссия будет продолжать свою деятельность на основе директив Центральных Комитетов СВПГ и КПСС в правительств ГДР и СССР.

Нерушимые узы братства

БЕРЛИН, 19. (Соб. корр. «Правды»). На встрече восточного блока, посвященной дружественным отношениям между государствами социалистического лагеря, в Советской Союзной партии-правительственной делегации ГДР во главе с Первым секретарем ЦК СЕПГ Э. Хонеккером.

«Новое Дойчланд» отмечает, что встреча руководителей делегации СССР и ГДР прошла в атмосфере дружелюбия, сердечности, полного взаимного доверия и братского взаимопонимания.

Печать указывает, что СССР и ГДР и впредь будут концентрировать усилия для осуществления социалистической экономической интеграции, а также согласовывать и тесно координировать свои внешнеполитические действия.

Итого анализа встречены общезначимые ГДР с огромным удовлетворением.

М. ПОДКЛУЧНИКОВ.

ЯПОНИЯ: ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА НА ОКИНАВЕ

Соглашение о «возвращении» Окинавы заключено в интересах милитаристов

США сохраняют на острове базы и ядерное оружие

Демонстрация солидарности в 145 городах страны

ТОКИО, 19. (Соб. корр. «Правды»). На Окинаве сегодня прошла всеобщая забастовка. В ней участвовало около 70 тысяч организованных трудящихся, в том числе 20-тысячная профсоюзная организация, обслуживающая военные базы США. В состоянии парализации транспорт и связь, деятельность военных и гражданских портов, административных учреждений. Не работают магазины, средние и мелкие предприятия, закрыты школы, бастуют студенты.

Нам удалось связаться с административным центром островов Рюкю—городом Наха. У телефона—генеральный секретарь Окинавского префектурального совета за воссоединение с родиной (Фукуниси) С. Нагасона.

«Сегодняшняя всеобщая забастовка,—говорит он,—первая единая стачка в истории Окинавы, в ней участвуют около ста тысяч организованных рабочих, крестьян, рыбаков, средних и мелких предпринимателей, трудящихся, не обремененных профессиями. Она—выражение протеста местного населения против гонимого соглашения о «возвращении» Окинавы Японии. Мы выступаем против соглашения, которое заключается в соответствии с советским японо-американским договором, подписанным Сато и Нисоненом в 1969 году. Японское правительство фактически соглашается на сохранение на островах ядерного оружия, на бесконтрольную деятельность на Оки-

наве американских военных баз, функций которых на основе компромисса далеко выходят за рамки даже японо-американского «договора безопасности». Такое «возвращение» означает не то иное, как фактическое распространение на территории самой Японии условий, которыми пользуются США на островах. Иначе говоря, это покаяние Японии и дальнейшее расширение опасных функций военного союза государств. Такое «возвращение» играет на руку усиленному процессу возрождения доисторического милитаризма. Поэтому мы видим борьбу за возвращение Окинавы на основе ликвидации на острове всех военных баз и при условии аннулирования японо-американского «договора безопасности».

Политическую стачку окинавских трудящихся поддерживают все демократические силы Японии. По всей стране сегодня организуются действия солидарности с борющейся Окинавой. Генеральный совет профсоюзов Японии (СОХИО) выступил по этому случаю с заявлением, в котором от имени нескольких миллионов трудящихся, объединенных вокруг него, заявил о полной поддержке участников всеобщей забастовки на Окинаве, о решимости японских трудящихся усилить борьбу за возвращение Окинавы без ядерного оружия, идовитых отравляющих веществ, без каких бы то ни было военных баз на ней.

СОХИО организовал сегодня в 145 городах страны митинги солидарности японских трудящихся с населением Окинавы. Ряд входящих в СОХИО профсоюзов провел сегодня политические стачки солидарности с окинавцами. В них приняли участие более 400 тысяч рабочих и служащих.

Действия солидарности японских трудящихся с участниками всеобщей забастовки на Окинаве зарождаются в центральном районе Токио—в митингом в столичном парке Яойги. В нем примут участие коммунисты, социалисты, представители различных профсоюзных федераций, демократических организаций, видные японские общественные деятели, студенты, рабочая молодежь, посланцы борющейся Окинавы. Участники сегодняшних манифестаций вручат затем свои требования правительства.

А. БИРЮКОВ.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ШАГИ ИНТЕГРАЦИИ

Недавно в Берлине состоялось заседание Постоянной комиссии Совета Экономической Взаимопомощи по химической промышленности. Комиссия одобрила основные мероприятия по сотрудничеству в химической и целлюлозно-бумажной промышленности, наметившие комплексную программу развития социалистической экономической интеграции. Был одобрен доклад о специализации и кооперировании производств. В перспективных планах предусматривается широкое применение автоматических систем управления, внедрение результатов совместных научных исследований в народное хозяйство. Приняты рекомендации по стандартизации ряда важнейших изделий.

Страны СЭВ, обеспечивая опережающее темпы развития химии, придают большое значение сотрудничеству в этой области. Советский Союз снабжает другими важными сырьем для химической промышленности. Идет прокладка второй очереди нефтепровода «Дружба». Семь лет назад, в первый год его работы, по нему было перекачено 8,3 млн. тонн нефти. В 1975 году в братские страны поступит около 50 млн. тонн нефти. Строятся уникальные по своим размерам газопроводы в Сибири в европейскую часть СССР, который позволит увеличить поставки газа в Чехословакию и Польшу и начать снабжение голубым топливом и сырьем ГДР, Болгарии и Венгрии. В свое очередь наше народное хозяйство получает из стран СЭВ оборудование для химических заводов.

Дальнейшее расширение и углубление народнохозяйственных связей—самая первоочередная задача первого года текущего пятилетия в государственном социалистическом строительстве. Приходит в действие все новые и новые рычаги СЭВ—этого могучего ускорителя экономического прогресса. Наряду с объединенной энергосистемой «Мир», Международным банком экономического сотрудничества, Международным инвестиционным банком, вступают другие формы многосторонних связей. Все это дает свои результаты, помогая эффективному общественному производству, развитию высокими темпами народного хозяйства каждой из братских стран.

Верность этому курсу вновь подтвердили в ходе встречи в Кремле 18 мая руководители делегации СССР и ГДР. Столкнувшись с проблемами, которые в дальнейшем сосредоточивают свои усилия на осуществлении социалистической экономической интеграции, которая стала на нынешнем этапе одним из важнейших направлений укрепления сплоченности социалистического сотрудничества и роста его экономического могущества.

Как подчеркивалось на XXIV съезде КПСС, практика привела участников СЭВ к общему выводу о необходимости углублять специализацию и кооперацию производств, тесно увязывать народнохозяйственные планы. Советский Союз и впредь будет делать все для утверждения этого важного и нужного дела.

Василий ЖУРАВСКИЙ.

ВСТРЕЧА ЧЕТЫРЕХ

НЬЮ-ЙОРК, 19. (ТАСС). Здесь состоялась очередная встреча представителей СССР, США, Англии и Франции по вопросам мирного политического урегулирования на Ближнем Востоке.

Встреча четырех держав по вопросу мирного политического урегулирования на Ближнем Востоке состоялась в Нью-Йорке 19 мая. В ней участвовали представители СССР, США, Англии и Франции. Встреча началась в 10 часов утра в здании ООН. В ней участвовали представители делегаций СССР, США, Англии и Франции. Встреча началась в 10 часов утра в здании ООН. В ней участвовали представители делегаций СССР, США, Англии и Франции.

Встреча четырех держав по вопросу мирного политического урегулирования на Ближнем Востоке состоялась в Нью-Йорке 19 мая. В ней участвовали представители делегаций СССР, США, Англии и Франции. Встреча началась в 10 часов утра в здании ООН. В ней участвовали представители делегаций СССР, США, Англии и Франции.

Встреча четырех держав по вопросу мирного политического урегулирования на Ближнем Востоке состоялась в Нью-Йорке 19 мая. В ней участвовали представители делегаций СССР, США, Англии и Франции. Встреча началась в 10 часов утра в здании ООН. В ней участвовали представители делегаций СССР, США, Англии и Франции.

Совместными усилиями

ПХЕНЬЯН, 19. (Соб. корр. «Правды»). Сегодня, в 81-ю годовщину со дня рождения первого президента ДРВ, основателя Партии трудящихся Вьетнама Хо Ши Мина, газеты посвящают свои выходные статьи этой дате. Газета «Нан» завысший орган ЦПВ, отмечает успехи, достигнутые Демократической Республикой Вьетнам в строительстве социализма—на пути, проложенном Хо Ши Мином.

В передовой статье газеты «Куан дой нун» отмечается, что президент Хо Ши Мин завещал сочетать патриотизм с пролетарским интернационализмом. Он неустанно боролся за международную солидарность. Газета подчеркивает слова Хо Ши Мина, что солидарность коммунистических и рабочих партий имеет первостепенное значение.

В Ханое состоялся митинг, посвященный 81-летию со дня рождения Хо Ши Мина. На нем присутствовали президент ДРВ Тон Дык Тханг, Первый секретарь ЦПВ Ле Зуан, руководители ЦПВ и правительства ДРВ. Во вступительной речи тов. Тон Дык Тханг отметил заслуги Хо Ши Мина перед родиной и народом. Хо Ши Мин творчески применил марксизм-ленинизм в условиях колониальной страны, начертал путь вьетнамской революции. Он создал, обучил и закалял партию—авангард рабочего класса Вьетнама. Он явился выда-

Хо Ши Мину посвящается

ХАНОЙ, 19. (Соб. корр. «Правды»). Сегодня, в 81-ю годовщину со дня рождения первого президента ДРВ, основателя Партии трудящихся Вьетнама Хо Ши Мина, газеты посвящают свои выходные статьи этой дате. Газета «Нан» завысший орган ЦПВ, отмечает успехи, достигнутые Демократической Республикой Вьетнам в строительстве социализма—на пути, проложенном Хо Ши Мином.

В передовой статье газеты «Куан дой нун» отмечается, что президент Хо Ши Мин завещал сочетать патриотизм с пролетарским интернационализмом. Он неустанно боролся за международную солидарность. Газета подчеркивает слова Хо Ши Мина, что солидарность коммунистических и рабочих партий имеет первостепенное значение.

В Ханое состоялся митинг, посвященный 81-летию со дня рождения Хо Ши Мина. На нем присутствовали президент ДРВ Тон Дык Тханг, Первый секретарь ЦПВ Ле Зуан, руководители ЦПВ и правительства ДРВ. Во вступительной речи тов. Тон Дык Тханг отметил заслуги Хо Ши Мина перед родиной и народом. Хо Ши Мин творчески применил марксизм-ленинизм в условиях колониальной страны, начертал путь вьетнамской революции. Он создал, обучил и закалял партию—авангард рабочего класса Вьетнама. Он явился выда-

ющимся борцом международного коммунистического и национально-освободительного движения, подчеркнул тов. Тон Дык Тханг.

На митинге с речью, посвященной выполнению завещания Хо Ши Мина и задачам, стоящим перед Демократической Республикой Вьетнам, в которой был также дан анализ положения в Индокитае, выступил заместитель премьер-министра правительства ДРВ Нгуен Зуй Чинь.

В столице Демократической Республики Вьетнам, в музее революции, открылась выставка, посвященная жизни и трудам президента Хо Ши Мина.

А. СЕРБИН.

50 ЛЕТ БОРЬБЫ

50 лет революционной борьбы Южно-Африканской коммунистической партии—такова тема научной конференции, состоявшейся 19 мая в Москве. С докладом о полувековом пути и героической борьбе южноафриканских трудящихся за национальное и социальное освобождение выступил один из руководителей ЮАКП—Брайан Бантинг. Были заслушаны также доклады советских ученых.

В работе конференции принял участие Председатель ЮАКП Джон Маркс. (ТАСС).

Для подписания договора

19 мая в Москву прибыл министр иностранных дел Республики Гамбия Эндриу Дэвид Камару. От имени своего правительства он подтверждает Договор о запрещении размещения на дне морей и океанов и в других видах оружия массового уничтожения, а также конвенцию о борьбе с незаконным захватом воздушных судов. На Шереметьевском аэродроме гостя встречали генеральный секретарь МИД СССР И. Н. Зенков, другие ответственные сотрудники МИД СССР. (ТАСС).

Прием в Бонне

БОНН, 19. (ТАСС). Канцлер В. Брандт принял сегодня посла СССР в ФРГ В. М. Фалина. Между канцлером и послом состоялся беседа, в которой принял участие статс-секретарь верховного федерального канцлера З. Бар.

ДРУЖЕСКИЙ ВИЗИТ

БУДАПЕШТ, 19. (ТАСС). В Венгрии с 12 по 18 мая с официальным дружеским визитом по приглашению министра иностранных дел ВНР Яноша Петера находилась министр иностранных дел Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам Нгуен Тхи Бинь. Нгуен Тхи Бинь приняла Пер-

Заседание правительства ОАР

КАИР, 19. (ТАСС). Сегодня здесь под председательством президента А. Садада состоялось первое заседание кабинета министров Объединенной Арабской Республики в новом составе. Как уже сообщалось, в последние дни в соответствии с декретами президента республики были произведены изменения в составе правительства ОАР и руководств партии Арабский социалистический союз.

На заседании правительства выступил президент А. Садад. Как сообщил представитель печати министр информации Хатем, Садад затронул ряд вопросов внутреннего положения страны. Что касается внешней политики ОАР, то А. Садад подчеркнул, что она, как и прежде, основывается на двух принципах: инкампетерности, ли в отношении территории, Палестины. Президент оставил также на политическом положении в арабском мире. Он заявил, что все арабские страны связаны единой судьбой. Касаясь проблемы создания федерации арабских республик в составе ОАР, Сирии и Ливии, Анар Садад сообщил, что вице-президент Хусейну аш-Шафи поручено осуществить подготовку конституционных мер, которые должны быть приняты в соответствии с заключенным соглашением о создании федерации.

Президент заявил, что в своей деятельности кабинет министров должен исходить из необходимости закрепления социалистических завоеваний. На заседании было решено создать ряд министерских комитетов, в том числе по планированию, по сельскому хозяйству и торговле, по вопросам образования и культуры и другие. Эти комитеты возглавят члены нынешнего кабинета.

ВАЖНАЯ СЕССИЯ

НАЙРОБИ, 19. (Соб. корр. «Правды»). В столице Кении открылась сессия Восточноафриканской законодательной ассамблеи. Она является главным органом Восточноафриканского сообщества, в котором входят Кения, Танзания и Уганда. Нынешней сессии, которая продлится примерно три недели, придается важное значение, поскольку под вопросом находится само дальнейшее существование этого сообщества, созданного 40 года назад и объединяющего 30 миллионов человек. Известно, что в связи с военными переворотами, совершенными в Уганде и Кении, возникли определенные трудности. Правительство Танзании категорически отказалось признать новый режим. Поскольку все три страны заинтересованы в сохранении сообщества, они ищут компромиссное решение. В. ОЗЕРОВ.

Гнев и возмущение

В редакцию «Правды» продолжают поступать письма советских людей, в которых они выражают возмущение в связи с непрекращающимися глумлениями провокационных сионистских бандитов против советских учреждений и граждан в Соединенных Штатах и других странах. Мы публикуем некоторые из этих писем.

Признать и отозвать

Ка советский гражданин, я не могу спокойно читать и слушать сообщения об антисоветских вылазках сионистских бандитов, проиравших израильскими аггессорами и американскими режиссерами. Каждый случай их бесчинств против советских учреждений или отдельных представителей Советского Союза вызывает у меня такую степень гнева и возмущения, как будто эти удары и оскорбления наносятся лично мне.

У меня, как еврея, вызывает особое негодование то, что эти экстремистские элементы, действующие такими же фашистскими методами, как и немецкие молодчики в ФРГ, называют себя защитниками евреев. Но кого же и от кого они пытаются «защитить»? Я—старый человек. Мне пришлось испытать национальный гнет в царской России. Когда, насущные проблемы царской страпаны, черносотенцы совершали еврейские погромы, нам ничего не было известно о сионистских «защитниках». Мою семью, как и другие еврейские семьи, заставляли русские и украинские товарищи—братья по классу.

Спасение моего семейства, в том числе и евреев, от фашист-

Вспомогательных не нуждается

Из газеты «Правда» я узнал о твоей бурной деятельности, которую назвали так называемая элита защиты евреев по «спасению» евреев Советской страны. Я еврей по национальности, родился и вырос на Украине, в городе Херсоне. Там же окончил десятилетку. По окончании Московского гидрометеорологического института получил специальность инженера-гидролога. Вот уже 25 лет тружусь в Кыргызской ССР.

За время работы в Кыргызии я прошел путь от рядового инженера до первого заместителя министра меллиорации и водного хозяйства республики. Имею ряд правительственных наград. Завершил работу над кандидатской диссертацией.

Мой сын недавно закончил институт в городе Фрунзе и сейчас работает в научно-исследовательском институте. Дочь учится в Ташкентской консерватории. Я ощущаю высокое уважение к себе со стороны своих соотечественников—киргызов и русских, украинцев и евреев.

О своей национальности и вспомню лишь тогда, когда читаю в газете о том, что нас, советских евреев, и в том числе меня, кто-то собирается спасать. А от кого и от чего спасать, кто грозит об этом? Я люблю свою Советскую Родину, я люблю Кыргызию, в которой работаю, мне дороги идеалы нашей страны, моя история—коммунизм.

О. БИЛИК, Первый заместитель министра меллиорации и водного хозяйства Кыргызской ССР, г. Фрунзе.

НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

УЛАН-БАТОР, 19. (Соб. корр. «Правды»). Сегодня посол СССР в МНР С. Н. Штеинин вручил по поручению Президиума Верховного Совета СССР медали в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина группе работников партийных, государственных и общественных организаций, передовиков сельского хозяйства и промышленности, видным деятелям науки, культуры и искусства. Ордена и медали Советского Союза вручили также группа военнослужащих монгольской Народной армии и ветеранов народной революции.

ВИЗИТЫ, БЕСЕДЫ

19 мая в Москву прибыла делегация Общества монголо-советской дружбы во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК Монгольской народно-революционной партии, секретарем ЦК МНРП, председателем президиума Центрального совета общества Бадамном Лхамсуреном. Посланцы братского народа примут участие в работе отчетно-выборной конференции Общества советско-монгольской дружбы. На Шереметьевском аэродроме в числе встречающих был послан МНР в Советском Союзе Намын Лувсанчултум.

Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР Я. С. Насриддинов 19 мая принял делегацию Иранской Республики в Советском Союзе Мустафу Аздема Якуба по его просьбе. Состоялась дружественная беседа.

По приглашению министра культуры и искусства Ирана в Москву с визитом в Тегеран отбыл министр культуры СССР Е. А. Фурцева. Среди провожающих был послан Ирана в Советском Союзе А. Мирфендерски.

18—19 мая в Москве в рамках советско-американской комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству состоялась очередное заседание рабочей группы, изучающей возможности дальнейшего расширения поставок в Австрию советского природного газа, а из Австрии в СССР—стальных труб, оборудования и материалов для газовой промышленности.

Премьер-министр Японии Э. Сато принял находившегося в Японии генерального директора ТАСС Л. М. Замятину и имел с ним беседу. (ТАСС).

КРЕПИТЬ СПЛОЧЕННОСТЬ ЛЕВЫХ СИЛ

РИМ, 19. (ТАСС). Здесь начал работу пленум ЦК Итальянской социалистической партии пролетарского единства. На повестке дня один вопрос—о задачах партии в связи с обострением экономического, социального и политического положения в стране.

На пленуме выступил политический секретарь партии Туллио Веккетти. Основная цель левых партий и организаций на нынешнем этапе, отметил Т. Веккетти,—изолировать и нанести поражение консервативным силам.

Репортаж с Капитолийского холма

У его родителей еще пятеро детей и нет денег на молоко даже вот для этого младенца. Я обратился в местную больницу:— Снастите ребенка!— А кто будет платить за лечение?— спросила меня. Я настаивал:— Возьмите бесплатно, как исключение из правил.— Не могу,— ответила мне администратор больницы.— Если я возьму одного, завтра же в больницу хлынет поток матерей вот с такими же на руках.

Голос человека у аппарата звучит глухо. Чувствуется, что ему стоить больших усилий сдерживать себя. В зале возмущается свет. Сенаторы встают с кресла, чтобы занять места за полукруглым столом, обращенным к залу. Лица их бледны.

— Это похоже на кинофильм ужасов,— смущенно говорит сенатор Макговерн, занимаая председательское место.— Что же происходит в зале № 308 нового здания сената? Здесь идет «судашение» о проблеме голода в Соединенных Штатах. Сенатская комиссия, которой поручено расследовать и изучить эту проблему, была создана около трех лет тому назад. Собирались она на свои заседания два-три раза в год лишь для того, чтобы убедиться в том, что действительно проблема голода в США существует.

На большее эта высокая комиссия не способна. Не способна просто потому, что не обладает ни средствами, ни властью, которые дали бы ей возможность покончить с голодом среди населения США. Человек у проекционного



— Дорогой, скрывать наши отношения становится невозможным! Рис. А. Баженова.

ДЕТИ ЛЕНИНЦЕВ

Брат Академгородка
НОВОСИБИРСК, 19 мая. «Правда» В. Владов. В мае Новосибирска весной прошлого года был заложено первое здание Академгородка Сибирского отделения ВАСХНИЛ.

«ТУ-154» на экскорт

39 стран покупают советские самолеты. «Ту-154» собираются обновить свой парк гражданских самолетов многие социалистические страны.

Звучат песни Кореи

Жизни и труда корейского народа, строящего социализм, посвящена программа ансамбля песни и пляски корейской Народной армии.

По прямой связи

ДЖАМБУЛ, 19 мая. (Внештатный корр. «Правды» А. Чагаев). Все районные центры и большинство почтовых отделений города области перешли на прямые телефонные связи с любимым пунктом страны.

Фестиваль завершён

Ежегодный фестиваль детских фильмов, открывшийся 14 мая в Москве, завершился. Главный приз — «Алая гвоздика» присудили картину «Полонез Оринского».

Фотоконкурс «Правда-71»

С. ГОРСКИЙ (Ленинград). Встреча.



Юных ленинцев парад

В этот день 49 лет назад у Кремлевской стены под дробный стук барабана гордо прошествовал первый отряд юных ленинцев столицы — 52 красногалстучных пионера с легендарной Красной Пресни.

И теперь каждый год 19 мая в Москве, на Красной площади, на центральных площадях столиц союзных республик, в городах и селах нашей страны проходит торжественный парад пионеров.

Парод юных ленинцев открыт. Торжественная мимута. Звонит знамен. Под звуки Гимна Советского Союза тысячи орденоносцев в пионерском салюте.

ДВЕ СЕМЬИ ТЕАТР

На московской сцене почти одновременно появились две пьесы белорусского драматурга Андрея Макаенки.

Пьесы во всех отношениях разные, однако повод для сопоставления они все же дают. Развертывая действие на ограниченном пространстве, драматург подводит зрителя к серьезным обобщениям социального, нравственного, идеологического порядка.

Взявшись за постановку «Затюканного апостола», режиссер Евгений Радомысленский достаточно точно представил себе характер и смысл, стилизованные особенности воплощения этой пьесы.

Взявшись за постановку «Затюканного апостола», режиссер Евгений Радомысленский достаточно точно представил себе характер и смысл, стилизованные особенности воплощения этой пьесы.



Зритель наш чутко откликается на все новое, что свидетельствует о плодотворности творческих исканий художника, утверждающего в своем творчестве духовную силу, нравственную красоту и нравственное злорадие советского образа жизни.

Для такой именно встречи многое сделано постановщиками спектакля А. Дунаевым и Л. Дуровым. Но тут, при всей положительности отношения к их труду, следует все же заметить, что они остановились как бы на полпути, несколько робко, не до конца использовав возможности сценического воплощения.

Из исполнителей веселую, жизнерадостную ступню народного лука наиболее живо воплотил артист Л. Дуров в роли козлоного пастуха Терешко. На сцене живое обязательный народный характер.

Давно не видели мы Андрея Макаенку на московской сцене. Немало уже лет прошло после появления широко известных его пьес «Извините, пожалуйста!» и «Левончик на обрете».

Н. АБАЛКИН.

ПРОИГРЫШ ДВАНАДЦАТИ...

ПРАГА, 19 мая. (ТАСС). Ассистентский этап велогонки Мира выиграла итальянская гонимая А. Гещи. 145 километров от Усти-на-Лубе до Яблонце он проехал за 4 часа 6 минут 54 секунды.

ПРЕТЕНДЕНТЫ ПРОДОЛЖАЮТ СПОР

Четыре матча претендентов на мировую шахматную корону приближаются к своей середине. Несколько неожиданным оказалось начало матча Т. Петросян — Р. Кюблер.

В четвертый раз сели за доску В. Корчной и Е. Геллер. Партия отложена. Продолжают спор Б. Ларсен и В. Ульман — шахматисты различного стиля игры.

В Комитете по Ленинским и Государственным премиям СССР в области науки и техники 19 мая под председательством академика М. В. Келдыша состоялось пленум Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области науки и техники при Совете Министров СССР.

Подземные толчки

45 минут по московскому времени на сейсмической станции «Якутск» зарегистрированы подземные толчки, эпицентр которых находился в Оймяконском районе республики.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19 мая. Новости. 19.20 — Творческий вечер Государственного академического Малого театра СССР. 20.00 — Фестиваль детского кино.

ЧТО ПЕРЕДАСТ РАДИО

20 мая. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.05 — Новости. 10.15 — «Взгляды на юность». 10.40 — «Взгляд на юность».

Сегодняшний день в Москве и Подмосковье ожидается переменная облачность, ливневые дожди и грозы, ветер западный, умеренный, до сильного, температура 24—26 градусов.

Table with columns for lottery numbers and prizes. Title: Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем 1966 года. It lists various numbers and their corresponding prize amounts.